

水域辽阔滩涂广布 野生动物资源丰富

郑州黄河湿地成国家科普基地

本报讯(记者 刘俊礼)昨日,记者从市林业局获悉,经中国野生动物保护协会认定,郑州黄河湿地自然保护区近日被命名为“全国野生动物保护科普教育基地”。

据了解,郑州黄河湿地自然保护区是我市唯一的自然保护区,保护区内水域辽阔、滩涂广布,湿地类型多样,动植物资源丰富,尤其是许多珍稀水禽的越冬栖息地和繁殖地。据历次有关调查和历史资料记载,郑州黄河湿地有陆生野生动物217种,其中鸟类169种、兽类21种、两栖类10种、爬行类17种。列入国家一级重

点保护的动物有黑鹳、白鹳、大鸨、白尾海雕、金雕、白肩雕、玉带海雕、白头鹤、丹顶鹤、白鹤10种;列入国家二级重点保护的动物有大鲵、白额雁、大天鹅、黄嘴白鹭、灰鹤、水獭等33种,具有极好的科研和观赏价值。

市林业局有关负责人表示,野生动物保护科普教育基地将进一步发挥公益性科普基础设施的作用,不断完善科普基础条件,加大力度面向公众开放并开展科普活动,为提高郑州全民科学素质作出贡献。

我省新增3名中原学者

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从省科技厅获悉,我省近日评出2010年度第二批中原学者,共有3人当选。

此次当选的3名中原学者分别是:中国烟草总公司郑州烟草研究院研究员谢剑平、中国空空导弹研究院研究员樊会涛、郑州大学教授王立东。加上去年5月份评出的5名中原学者,我省共评出2010年度中原学者8名。

2007年,省科技厅会同省委组织部、省财政厅、省人事厅、省教育厅、省科协等单位启动实施了创新型科技人才队伍建设工程,其中,中原学者计划是创新型科技人才队伍建设工程的重要组成部分,旨在选拔培养我省院士后备人才。截至目前,我省已开展了5批中原学者评选工作,共评出中原学者18名,其中两人当选两院院士。

汽摩下乡以旧换新 河南卖出113万辆

本报讯(记者 赵文静)昨日,记者从省商务厅获悉,汽车摩托车下乡和汽车以旧换新两项消费优惠政策执行到期,全省累计销售汽车摩托车113万辆,发放补贴资金近25亿元。

汽车摩托车下乡和汽车以旧换新政策分别于2009年3月和6月份开始实施,原方案分别定于2009年12月底和2010年5月底结束。后来,为扩大政策实施效果,两项政策都延长至2010年12月31日结束。两项政策实行以来,有力拉动了城乡汽车消费,促进了汽车产业结构调整,加快了老旧汽车

和黄标车的淘汰进程,提高了道路安全系数,减少了环境污染。

去年,省委、省政府将汽车摩托车下乡和汽车以旧换新列入“十大民生工程”,各级各部门大力推进,取得了显著成效。据统计,我省去年全年累计销售汽车摩托车72万多辆,销售金额近160亿元,发放补贴资金近18亿元,回收老旧汽车和“黄标车”两万多辆。自2009年实施汽车摩托车下乡和汽车以旧换新工作以来,已累计销售汽车摩托车113万辆,销售金额近25亿元。

全省校舍安全工程 5000多个项目竣工

本报讯(记者 王红)今年年底前,全省中小学校舍安全工程将集中攻坚,重点解决全省地震重点监视防御区、七度以上地震高烈度区“两区”重建校舍和非“两区”最急需改造的D级危房,消除安全隐患。这是记者昨日从省教育厅获得的信息。

全省中小学校舍安全工程2009年6月启动,截至2010年年底,已竣工项目5107个,共有428.45万平方米中小学校舍分别得以加固、重建和改

造。但省校安办实地检查发现,个别地区存在重抗震设防而轻综合防灾的现象。综合防灾包括防范山体滑坡、泥石流、地面塌陷、洪水、火灾、雷击等。

按照要求,到2013年,全省将对2197万平方米校舍进行改造,其中加固900万平方米,重建1297万平方米。为确保工程实施进度按时完成,所有中小学工程建设所涉及的政府性基金项目,均予以免收。

全市地税有奖发票 去年兑奖近460万

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王淑娟)伴随着绿城消费者维权意识的不断提高和索取发票意识的不断增强,税务部门发票也不断被消费者“刮出”大奖。市地税局发票管理局提供的数据显示,2010年,全市地税有奖发票共兑付奖金459.8万元。

其中,兑付5000元大奖35个,兑付奖金17.5万元;兑付50元奖1755个,兑付奖金87750元;兑付10元奖19.77万个,兑付奖金197.7万元;兑付5元奖

47.17万个,兑付奖金235.85万元。

市地税局发票管理局局长李宇光介绍,去年,他们积极开展多种形式的发票真伪辨别培训,为广大财务人员讲解真伪发票辨别知识,加大有奖发票宣传力度,严厉打击制售、使用假发票违法行为。同时,采取各种形式扩大对外宣传,提高消费者索票意识。积极开展发票二次抽奖活动,进一步提高了广大消费者索票的积极性。

灌上自来水就出售 12万袋假农药被查

本报讯(记者 陈思 通讯员 郭建岭)假农药披着精美的外包装,如果不是专业人士,根本看不出破绽,袋内灌的却是自来水。市公安局建设路派出所侦破一起抗农案件,查获12万袋假农药。目前,6名犯罪嫌疑人被警方拘留。

1月2日9时许,建设路派出所接到一外地口音男子报警,说发现一个制造假农药窝点。报案人称,自己是广东江门市一家大型农药公司市场部员工。一年前,他们接到客户反映,由该公司研制的“天丰素”品牌农药,在河南各地使用过程中效果相差很大,有的根本没有效果。公司调查发

现,河南市场上该品牌农药有很大一部分属于假冒。经过一年左右的追踪,他们终于锁定了这处制假窝点。

经侦大队便衣赶到报案人所说的现场。这个坐落于中原区冯湾村的小院子铁大门紧锁,办案民警决定分班24小时蹲点守候。1月4日晚,发现动静后,民警冲进去,将假农药和6名犯罪嫌疑人全部控制。

经讯问,主犯田某承认,这些所谓的农药都是假的,装的都是自来水。真农药3元一袋,他们以0.4元一袋的价格往外批。如果这批假药流入市场,将使12万亩农田用上无效农药。



昨日,金水区工人第一新村小学举办教师文化节暨小学生读书节,师生共读读书心得,分享读书快乐。为方便师生读书、借阅,该校在走廊、会议室等场所都设置了图书角。 本报记者 丁友明 摄



昨日,惠济区英才社区内,工作人员在刚刚安装好的护栏上固定禁止小孩在湖面上玩耍的警示牌。社区工作人员介绍,英才社区成立不久,一些设施和服务还没到位,全市开展社区帮扶工作以来,区财政局帮扶组为居民修建垃圾房、规划停车位等,解决了不少实际问题。 本报记者 李利强 摄

一纸承诺拉开“守信”序幕

高新区检察院在诉讼参与人之间建立诚信关系有效化解矛盾

本报记者 王晋晋 通讯员 红梅 昱铮

这是发生在5年前的一起案件。2005年,郑州高新区观河村17名村民联名上访,反映该村村干部贪污、挪用征地补偿款问题。高新区检察院受理此案后,与17名上访村民签订责任书,公开承诺办案时限并向来访人作出答复,使上访群众心悅诚服,不再越级上访或重复上访。

一纸承诺,拉开了“守信”的序幕。近日,记者在高新区检察院采访时了解到,5年来,该院将该理念植根于具体的检察业务中,搭建司法诚信平台,构筑司法诚信体系,逐步实现与检察官、法官、审判人员以及被害人、犯罪嫌疑人、律师等诉讼参与人之间建立诚信关系,不断提高诉讼过程的公开度、透明度。在这个平台上,所有人的人格都会得到尊重,所有人的人权都会得到保障,所有人的“守信”都会得到相应的有利后果。

被害人: 我相信法律是公正的

非羁押诉讼是检察机关在构建和谐大背景下,贯彻宽严相济刑事政策的一项有力举措。“在实际工作中,部分群众对这种诉讼方式表示不理解。”据介绍,检察干警办案时主动介入化解纠纷,会被一些当事人认为是受人之托,办人情案。“这些误解和

偏见,直接影响到检察机关的公信力。”犯罪嫌疑人牛丁杰和被害人焦金伟同为大河搅拌站的供料者,因供料问题二人发生口角,牛丁杰扇了焦金伟几耳光,致焦金伟隔膜穿孔构成轻伤。2010年6月25日,郑东新区公安分局以涉嫌故意伤害罪向高新区检察院提请批准逮捕。该院承办人在审查过程中,认为当事人双方矛盾并不深,有和解的可能,就主动协调,使其二人达成调解协议,牛丁杰赔偿焦金伟医疗费等各项费用共计4万元整。之后,该院对犯罪嫌疑人牛丁杰以无逮捕必要作出不予批准逮捕的决定。事后,检察官在回访中了解到,被害人焦金伟对赔偿金额并不满意。

“如果不是随访,双方矛盾肯定要升级。”承办检察官了解情况后,立即找到双方当事人,详细向他们介绍了辖区办理的轻伤害案2008年至2009年自愿调解时的平均赔偿数额。耐心细致的释法说理工作,最终使被害人焦金伟心平气和,并被检察干警的工作责任心、社会责任感所感动。一个月后,双方当事人主动到派出所说明情况,该案被做撤案处理,社会矛盾得以彻底化解。

为使随访制度化、规范化,该院以文件的形式确立了非羁押诉讼随访的适用原则、范围、内容和方式。该院强调对非羁押

诉讼案件进行随访,平等对待双方当事人,站在中立立场,公正处理双方的矛盾。一名案件当事人说:“不管啥时候,都得相信法律,相信司法机关。”

犯罪嫌疑人: “阳光”告知让我眼前一亮

张某因破坏公用电信设施被检察机关审查起诉。“当时,我的心情暗淡到了极点。”张某在接受采访时说,是检察院发的一份“阳光”告知书帮他走出了迷茫阶段。张某说,“书”中不仅告诉他案件所处的诉讼阶段,还告诉他关于自首、立功等法定从轻、减轻处罚情节的具体规定以及“坦白从宽”刑事政策等方面的内容。

看到“阳光”告知书后,张某对自己的行为为过错等问题有了一个全面认识。张某在接受处罚教育后,主动向承办人揭发他人曾经实施过破坏公用电信设施的行为。后经承办人落实,张某反映情况属实,该院遂认定张某具有立功情节,并依法向法院提起公诉,张某最终得到从轻处理。

仅2010年以来,该院有针对性地对30余名犯罪嫌疑人送达了“阳光”告知书。对此,犯罪嫌疑人心悦诚服,相关辩护人高度评价。

在此之前,针对公诉活动缺乏应有的公开性和透明度等情况,该院曾探讨推行

省级卫生镇命名前公示

本报讯(记者 裴其娟)省爱卫办7日起公示新密市白寨镇等6个拟命名的省级卫生镇名单,接受社会举报。

根据郑州市推荐,由省级爱国卫生专家组成的暗访检查和现场考核组,从去年5月开始,先后对我市新密市白寨镇、新密市曲梁镇、新密市平陌镇等3个城镇卫生创建工作

进行了资料审核、暗访调研和现场考核,对巩义市新中镇、荥阳市崔庙镇、中牟县白沙镇等3个届满3年的省级卫生城镇进行复审。

经检查,6个镇各项指标已达到省级卫生镇标准,拟命名为省级卫生镇。市民如有不同意见,可在19日前向省爱卫办举报。

金水区完善长效机制 帮扶效果统一考核验收

本报讯(记者 党贺喜)帮扶困难群众要建长效机制,帮扶是否达标,统一验收说了算。金水区日前召开动员大会,对走访慰问困难群众及帮扶工作提出多项细化要求。

走访人情化,该区要求各机关部门干部要善于当“出气筒”、“减压器”和“知心人”,把走访当做倾听民声民意民情的好机会。而且,慰问过程中所有工作费用均由所在单位负责承担,不能“左手”送慰问金,“右手”又破

费基层的钱。

慰问精细化,区领导及各局委办机关工作人员都与“穷亲戚”对号入座,慰问对象、地点、时间等要求一一览表,人人手中一份。

帮扶常态化,该区要求,要把节日走访慰问与长期帮扶结合起来,不走“过场戏”,以此为契机,进一步完善全区公务人员“一对一”联系帮扶困难群众长效机制,签订帮扶承诺书,帮扶达标不达标,最终要靠集中统一验收说了算。

惠济区迎宾路办事处 发现违法建设先行劝阻

本报讯(记者 黄永东 通讯员 邹复光 孙青)市政府7日出台规定,今后村民在城中村等集体土地上建房要限高在3层以内。记者昨日获悉,针对城中村私搭乱建、突击建房等违法建设行为,惠济区迎宾路街道办事处将采取先行劝阻的方式加以治理。

为做好劝阻违法行为集中宣传,迎宾路办事处组织多辆宣传车,向村民巡回宣讲《郑州市城乡规划管理条例》、《郑州市城市市容管理条例》等法律、法规,并将联合城市管理

中心、规划所等单位对各类违法建设、违法经营、违法占道等行为开展集中劝阻行动。

涉及重大项目建设、城中村改造时,一些人偷进行违法建设,拆迁时引发多种问题。惠济区迎宾路街道办事处采取先行劝阻的方式,将改变这种“先违建、后治理”的状况,使违法建筑在早期即得到制止。下一步,街道办事处还将印制劝阻违法行为小册子,下发到每家每户;在辖区退休老干部、老党员、老教师中组建违法及不文明行为义务劝阻队伍,形成常态化机制。

了“阳光”公诉制度,让审查起诉环节的轻微刑事案件以及未成年人犯罪案件,面对当事人乃至全社会,始终处于透明状态,以公开促公正,以公开消除误解。

社会公众: 案件说明会上感受知情权

对检察机关所办理的不起诉案件存在不解的,不只是案件当事人及参与办案人员,社会公众的不解与质疑屡见不鲜,认为此类案件都有人情因素甚至是一种交易,不然为什么有的人被起诉,而有的人却不起诉。

李某是郑州某科技公司主要负责人。在其任该公司法人代表期间,指使该公司财务人员不计销售收入67万余元,造成少缴增值税、企业所得税等6万余元。案发后,李某按照税务机关作出的行政处罚决定,缴纳了税款和滞纳金。后税务机关根据李某的申请进行了复议,改变了对李某原来的处罚决定,将核定的逃缴税款变为5万余元。

接到案件后,依据现有证据,高新区检察院认定李某行为已构成逃避缴纳税款罪。但在之后对李某公司的调查中,检察官发现该公司虽然规模不大,但运行良好。在金融危机的影响下,处于发展上升态势。另外李某又系初犯,社会危害性较小。结合刑法修正案的有关规定,检察机关决定对李某作出不起诉处理。

据了解,为避免引起不必要的误解,该院将不起诉案件说理书送达给相关部门,并组织包括人民监督员在内的有关部门、部门召开案件公开说明会。通过一定的形式,答疑解惑,听取公众的意见,并如实记录在案。